



將上屆歐國盃之痛化為成長歷練

沙卡首「戴帽」 漸熟漸勇放異彩

英格蘭在歐洲國家盃外圍賽（歐國外）取下4連勝，更讓主帥修夫基可喜的是見到布卡約沙卡的成長，由兩年前歐洲國家盃決賽射失12碼的低潮重新站起來，將之轉化為成長的寶貴歷練，一步一腳印，直到今場比賽終於迎來職業生涯首個「帽子戲法」，漸熟漸勇綻放異彩。 ◆香港文匯報記者 梁志達

在香港時間20日凌晨的2024年歐國外C組第4輪，英格蘭主場以7:0橫掃實力一般的北馬其頓隊，4戰4勝積12分高踞小組頭名。出線決賽周在望固然值得慶祝，更讓主帥修夫基欣慰的是球隊的後起之秀漸能獨當一面，而颯起近年「三獅兵團」青春風暴的其中一顆耀眼光星布卡約沙卡，就在這場比賽連中三元，個人職業生涯第一次「戴帽」。

今場「三獅兵團」在曼聯的奧脫福球場出擊，搶盡風頭卻是阿仙奴翼鋒沙卡，射入2:0、4:0及5:0三球。第39分鐘，連續第二場移前串右中場的阿歷山大阿諾特禁區頂分球到右路，上仗輪休後復任正選的守將基爾獲加後上橫傳，沙卡稍為調整後怒射得手。第47分鐘又是阿諾特策動攻勢送出長傳，沙卡右路掩上禁區外一控一射皮球直掛死角而入；4分鐘後他再接再厲哈利卡尼妙傳單刀建功。

沙卡2008年在7歲之齡加入阿仙奴接受青訓，2018年獲時任教頭艾馬利提拔上一線隊，並得到翌年接掌兵符的阿迪達重用，修夫基於2020年擢升沙卡為大國腳。不過，2021年歐洲國家盃決賽周他個人首征國際大賽，結果卻在英格蘭差點可將冠軍以東道主身份帶回家之際，他夥同拉舒福特和查頓辛祖修背上了在決賽射失12碼的罵名。

喜悅感覺難以言表

沙卡沒有就此一蹶不振，2021/22賽季個人英超聯賽入球首次達雙位數，上賽季更貢獻了14個「土哥」及11記助攻，協助阿仙奴一度與英超冠軍曼聯近在咫尺。到今場歐國外比賽，這位21歲小將終於迎來首次「帽子戲法」。「這是一種



沙卡(右)射入成5:0瞬間。美聯社



布卡約沙卡慶祝三隻手指，慶祝自己連中三元。美聯社



哈利卡尼(右)兩射一傳建功後，由哥林威爾遜入替離場。路透社

我無法用語言表達的感覺，太開心了。」沙卡賽後喜道。

是役還有哈利卡尼交出兩入球一助攻，拉舒福特及加雲菲臘斯則各下一城。修夫基賽後表示，讓他感到最滿意的就是每次失去控球權，球員都有足夠的渴望去把球搶回來，「我們的整體表現很棒，最後一腳更是到位。」

基沙文拚盡掛彩換得勝仗

香港文匯報訊（記者 梁志達）英格蘭在歐國外C組全勝領跑，B組的法國隊同日也拿滿12分。雖然今仗主場面對希臘隊的嚴防死守，但法國隊最終憑麥巴比第55分鐘的12碼命中小勝1:0，而這兩場比賽麥巴比合計製造了三球，只是這次12碼卻是基沙文用血博回來。

法國隊換邊後4分鐘才打破僵局，當時馬夫路柏洛斯基禁區內起腳踢中基沙文，這位法國大將頭部流血，而在隊醫包紮傷口後負傷繼續比賽。球證判罰馬夫路柏洛斯基紅牌離場以及12碼，麥巴比首次主射時被門將撲出，但球證指門將在對方主射12碼一刻腳沒踩在龍門線上判重射，今次麥巴比順利將球送入網。



法國隊全取三分，頭部受傷的基沙文(左)和麥巴比(右)都面露笑容。法新社

法軍上仗大勝直布羅陀隊3:0，麥巴比迫得對方手球犯規後親自射入12碼，再以一記傳中造成對方烏龍球。雖然是役贏得頗辛苦，但法國隊主帥迪甘斯則對球員經歷了一個漫長賽季後體力還未恢復表示理解：「對球員來說，這是非常漫長的賽季，他們一直在等待假期。這是一支比6個月前（世界盃決賽）經驗更少的團隊，但質量很高。」

德甲神射手尼干古5.3億上「車」



尼干古是上屆德甲神射手。資料圖片

香港文匯報訊（實習記者 徐梓鋒）車路士班主保希利今季繼續大灑金錢增兵的作風，球會昨日宣布，成功以5,300萬英鎊（約合5.3億港元）從RB萊比錫引進尼干古，並簽下6年合約。

尼干古在杜魯執帥時已經是車路士的引進目標之一，但當時尼干古無意加盟並和RB萊比錫續約4年。不過，車路士並未因此放棄他，在車路士不斷的努力下，尼干古終於在去年年底和車路士達成協議，並於昨日落實交易。儘管尼干古剛過去一季受傷病困擾，但他依然能成為2022/23德甲最佳射手。鑒於車路士上季入球效率未如人意僅攻入38球，新主帥普捷天奴相信尼干古的加盟能為球隊帶來轉機。

車路士簽得新前鋒的同時亦要釋出一些球員，其中夏維斯便很大機會轉投阿仙奴。阿仙奴為收購夏維斯據報向車路士報價6,000萬英鎊，比上週加碼了1,000萬英鎊，為的是希望盡快完成交易，亦已經和夏維斯本人達成共識。然而，車路士對夏維斯的估價為7,000萬至7,500萬英鎊，希望有更多的資金以收購白禮頓中場摩西斯卡度，而事實上夏維斯也是拜仁慕尼

和皇家馬德里的羅致目標。

車路士中場球星美臣蒙特有消息指亦是曼聯的引進目標，但曼聯出價4,000萬英鎊僅符合車路士估價的一半，雖然曼聯再次出價5,000萬英鎊，但相信車路士不會以低於7,000萬英鎊放人。

傳沙特聯賽挖角孫興民

此外，昨日最矚目的轉會傳聞，莫過於沙特阿拉伯聯賽應屆冠軍伊蒂哈德有意向熱刺以5,100萬英鎊引進韓國前鋒孫興民，並向孫興民提供一份年薪2,600萬英鎊為期4年的合約。據轉會消息權威羅馬諾昨天透露，熱刺方面拒絕了伊蒂哈德的報價，因為孫興民是球隊不可或缺的主力。孫興民自2015年從利華古遜加盟熱刺以來，共為熱刺出戰372場並攻入145球，但30歲的他上季受傷影響，不復2021/22英超金靴之勇態。

孫興民上賽季腳風欠順，會否轉換新環境將備受關注。資料圖片



不滿無隊長做 高圖爾斯稱傷拒賽？



高圖爾斯上仗和未婚妻大晒恩愛。法新社

高圖爾斯右膝貼上膠布。網上圖片

香港文匯報訊（記者 梁志達）效力皇家馬德里的「門神」高圖爾斯由於不滿上周在比利時隊的比賽無隊長做，因而拒絕前往塔林參加當地時間周二客愛沙尼亞的歐國盃外圍賽。

比利時足總日前主場對奧地利，為高圖爾斯安排了慶祝上陣突破100場的儀式，可能是在正隊長奇雲迪布尼缺陣下以為他會在該仗穿上隊長臂章，但代任隊長的結果卻是盧卡古。「賽後他（高圖爾斯）告訴我回家，我感到失望和受到侮辱。」比足主帥泰迪斯高周一在記者會上說：「在我眼中他是世上最好的門將，作為門將與我人我很欣賞他，令我驚訝的是他感到被冒犯和失望。3月時我們已決定迪布尼任隊長，盧卡古和高圖爾斯是副隊長。」

高圖爾斯隨後發文稱，聽到泰迪斯高「對兩人私人談話給出片面和主觀的看法」，感到「驚訝」。他是以受傷為由退賽，而其未婚妻在社交媒體亦上傳了高圖爾斯右膝貼了膠布的照片聲援男友。

長話短說

法警突擊搜查巴黎奧組委總部

巴黎奧運會將於明年舉行，但法國媒體證實，警方昨天突擊搜查位於巴黎的巴黎奧運籌組委員會總部。官方沒有給出調查原因，而巴黎奧組委方面表示將會「全面配合調查」。有報道指，這次搜查行動是調查涉嫌貪腐的一部分，與之前進行的兩項未公開調查有關。 ◆綜合外電

格連要投入自由球員市場？

曾隨金州勇士拿下4座美職籃（NBA）總冠軍的德雷蒙格連，據ESPN和美國運動新聞網站「運動員」等報道他將要跳出合約、成為自由球員。球隊新任總經理小鄧利維則表示希望留住格連，「在跑完書面流程並拿到正式文件前，我們無法說太多。」但他明確表示留住格連是當務之急。33歲的格連司職前鋒，曾4次獲選參加全明星賽，也在2017年拿下年度最佳防守球員獎。 ◆中央社



德雷蒙格連

干達維治當打之齡因傷掛拍



干達維治

愛沙尼亞網球名將干達維治，昨日在社交媒體表示由於背部有腰椎間盤病變，無奈要在27歲當打之齡選擇掛拍，戰畢溫布頓網球賽後便會正式退役。干達維治去年曾登上女單世界排名第2，但之後成績無以為繼，排名已滑落至第79位。 ◆綜合外電